
 
 
 
 
 
 
     
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale de l’Association Vaudoise de Badminton 

Vendredi 13 mai 2022 à 19 heures 

Pully (salle de projection du collège Arnold-Reymond) 

 
 
Ordre du jour : 

1. Accueil, ouverture de l’AG et contrôle des présences 

2. Nomination des scrutateurs 

3. Approbation du PV de l’AG du 25 mai 2021 

4. Rapport du Président 

5. Rapport des finances 

6. Rapport des vérificateurs des comptes  

7. Approbation des comptes 

8. Rapports des départements 

9. Approbation des différents rapports et décharge au Comité 

10. Membres : admissions / démissions / radiations 

11. Comité 2022-23 

12. Proposition de modification des statuts de l’AVB (voir feuille annexe) 

13. Budget et fixation des cotisations pour la saison 2022-2023 

14. Élection des vérificateurs des comptes pour la saison 2022-2023 

15. Honneurs 

16. Interclubs (remise des prix, information sur le règlement 2022-2023)  

17. Championnats vaudois 2022-2023 / 2023-2024 / 2024-2025 

18. Communication de Swiss-badminton 

19. Membres représentants de l’AVB à l’Assemblée des délégués de Swiss Badminton pour 2022 

20. Propositions individuelles (par écrit, dernier délai : 6 mai 2022 en possession du Comité de l’AVB) 

21. Divers 

 
 
  

Association Vaudoise de Badminton 

avb@badmintonvd.ch 

http://badmintonvd.ch 

 

Secrétariat 
Eugster Nicole 
Chemin de l’Ouchette 1 
1098 Epesses 
076 378 82 44 
secretaire@badmintonvd.ch 
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1. Accueil, ouverture de l’AG et contrôle des présences 

Thierry Otto, Président de l’AVB, souhaite la bienvenue à l’assemblée et ouvre la séance à 19h10. Il invite 
les participants à remplir et signer la liste des présences qui fait partie intégrante du procès-verbal. Il informe 
qu’aucun représentant de Swiss Badminton, du Fonds du Sport Vaudois, du SEPS et de Sport Vaud ne sera 
présent, mais que Swiss Badminton lui a adressé un message à partager, sous forme d’une présentation. 
 
Clubs présents (19) : Badminton Lausanne Association, Badminton Rudi Team, BC Crassier, BC 
Etagnières, BC Gros-de-Vaud, BC Jorat, BC Les Piolets, BC Mont-Pèlerin, BC Morges, BC Orbe, BC 
Pampigny, BC Pop Corn, BC Prieuré Pully, BC Riviera-Montreux, BC Thierrens, BC Vevey, BC Vufflens-la-
Ville, Blonay Badminton, LUC Badminton. 
 
Clubs excusés (10) : BC Arzier-le-Muids, BC Bière, BC Château d’Oex, BC Ecublens, BC Gland, BC Moiry, 
BC Sainte-Croix, BC Villeneuve, BC Yverdon-les-Bains, Smash BC Epalinges. 
 
Clubs absents (9) : Amicale Badminton Yvonand, BC Belmont, BC Bussigny, BC Chéserex, BC Oron-la-
Ville, BC Préverenges, BC TL, BC Vallée de Joux, Omnisport Trelex. 
 
19 clubs sur 38 sont présents, 9 se sont excusés. Le quorum est donc atteint (50 % des Clubs) et 
l’assemblée peut délibérer librement. 
 
Invités : Swiss Badminton (excusé) 
 SEPS (excusé) 
 Fonds du Sport Vaudois (excusé) 
 Sport Vaud (excusé) 
 
Comité : Fabrice André, Joël Brunel, Nicole Eugster (PV), Jérôme Franconville, Thierry Otto. 

2. Nomination des scrutateurs 

Les représentants du BC Mont-Pèlerin (Noémie Cuénod) et du BC Les Piolets (Than Nguyen) sont nommés 
scrutateurs. 

3. Approbation du PV de l’AG du 25 mai 2021 

Le PV de l’AG 2021 a été posté sur le site courant décembre. Le Président demande si quelqu’un a des 
questions, remarques ou corrections à apporter. Il n’en est rien. Dès lors il est soumis à l’approbation de 
l’assemblée. Il est accepté à l’unanimité. 

4. Rapport du Président 

Comme chaque année, j’ai l’honneur d’introduire la série de rapport que vous entendrez ce soir. Étant donné 
que nous avons un certain nombre de sujets importants à discuter ce soir, nous allons essayer de ne pas 
faire des rapports trop long. 
Je commence par notre comité, c’est à chaque fois un grand plaisir de nous retrouver régulièrement plutôt à 
distance en ce moment pour parler des nombreux sujets qui nous occupent. Nous avons la chance d’avoir 
un comité qui s’entend bien et les discussions se font toujours dans la bonne humeur et la collégialité. Cette 
année encore nous n’avons pas eu de cas litigieux à régler, ni à mettre d’amendes. À cet égard, je tiens à 
saluer les clubs pour leur fair-play. 
 
Comme toujours, j’aime bien introduire ce rapport en présentant d’abord les statistiques de la région. L’AVB 
est toujours parmi les plus grandes régions en termes de joueurs licenciés et les chiffres des licenciés 
restent stables ces dernières saisons. A noter que les clubs de notre région jouent bien le jeu de la 
déclaration de leurs membres à Swiss badminton, même si on constate que la progression des nouveaux 
joueurs s’est stoppée nette. Auparavant, nous pouvions constater une augmentation d’environ 60 joueurs 
par saison, pour cette saison ce sont seulement 3 nouveaux licenciés pour l’AVB. 
Un point très important pour notre région, c’est la structure sport études badminton dont le petit nom est 
SEB-VD. La structure fonctionne désormais à son rythme de croisière puisque nous terminons la septième 
saison pour Yverdon-les-Bains, et la cinquième année pour la structure post-obligatoire à Lausanne. Je ne 
m’attarde pas longtemps sur le sujet car Jérôme vous donnera tous les détails dans son rapport. De manière 
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générale les résultats de nos jeunes sportifs SEB-VD sont toujours remarquables au niveau national et 
international. C’est très réjouissant ! 
 
Finalement j’en viens aux évènements marquants de la saison écoulée pour l’AVB. Suite à deux saisons un 
peu chamboulées par le COVID-19, cette saison à au moins pu se terminer sans contrainte et les 
événements prévus ont pu être organisé. 
Tout d’abord l’organisation des finales des interclubs de l’AVB c’est fait sur une journée et au centre de 
badminton d’Yverdon-les-Bains. La journée s’est déroulé selon le planning et s’est terminé par le traditionnel 
apéro. 
 
Cette année le championnat vaudois a été organisé par le BC Orbe, si l’horaire a été bien respecté et le 
niveau de jeu était très intéressant pour les spectateurs présents à la salle du Puisoir d’Orbe, il faut quand 
même souligner que la participation au tournoi était largement en dessous du niveau de participation 
habituel (on compte habituellement entre 140 et 180 participants, pour le coup il y avait 75 joueurs inscrits). 
Je suppose que la pause due au COVID-19 y est pour quelque chose mais on surveillera cela de près 
l’année prochaine. Dans tous les cas, un grand merci au club d’Orb pour l’organisation de cet événement ! 
 
Pour terminer, je voudrais remercier les clubs vaudois pour leur participation active à la vie du badminton, 
nos sponsors pour les finances saines de l’association et mes collègues du comité élargi pour leur excellent 
travail, leur bonne humeur et pour les échanges constructifs tout au long de la saison. 
 
Thierry OTTO – Président 

5. Rapport des finances 

Thierry Otto rappelle qu’un mail a été adressé aux clubs avec les comptes 2021-2022 et le budget 2022-
2023. 
 
Il présente les comptes affichés à l’écran, commente le bilan, les comptes de résultat de l’AVB, de SEB-VD 
et de Bad+. Il relève notamment que de manière générale l’AVB a trop d’argent et que le don de la 
Fondation Bad4Life, de CHF 5'000.- est disponible en soutien pour les clubs. Il précise que depuis trois 
saisons aucune cotisation de club n’a été perçue. Par ailleurs, dès lors que l’AVB doit redonner une partie de 
ses réserves, les clubs vont recevoir de l’argent en retour. Les cotisations Juniors encaissées par Swiss 
Badminton seront également reversées aux clubs. Le Comité va proposer une clé de répartition en 
s’inspirant du mode de faire de l’ACGB. À partir du 1er juillet 2022, PostFinance va facturer à l’AVB les taux 
d’intérêts négatifs. Le seuil est à CHF 100'000.-. 
 
Thierry Otto commente ensuite le compte de résultat pour SEB-VD et celui de BAD+. 
 
Martial Berger demande ce qu’il est advenu du Subside COVID. Le Président explique comment il a été 
distribué. Il reste CHF 13'000.- disponibles. 
 
Luc-Henri Behar relève le fait qu’on pourrait soutenir les participants aux IC, faire les licences gratuites pour 
la première saison et à 50% pour les déjà licenciés. L’assemblée évoque la possibilité de soutenir une 
promotion pour la recherche de joueuses. D’ailleurs, dans le cadre de « Girls Power » si des clubs sont 
intéressés à organiser des tournois uniquement féminin, l’AVB pourrait les soutenir. 
 
L’assemblée n’ayant plus de question, le Président passe la parole aux vérificateurs des comptes. 

6. Rapport des vérificateurs des comptes 

Le BC TL n’a donné aucune nouvelle. C’est donc le BC Vevey, club suppléant, qui a officié à la vérification 
des comptes. Aucun des deux vérificateurs n’étant présent, c’est Vincent Cudré-Mauroux (BC Vevey) qui fait 
lecture du rapport établi et signé par Yannick Rochat (BC Vallée de Joux) et Gil Balsiger (BC Vevey), rapport 
faisant partie intégrale du présent procès-verbal. 

7. Approbation des comptes 

Les comptes sont soumis à approbation. Ils sont acceptés à l’unanimité. 
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8. Rapport des départements 

8.1. Responsable Mouvement Junior 

Jérôme prend la parole : 
 
Bonsoir à tous, 
 
La saison 2021-22 pour le mouvement junior aussi aura été celle de la sortie du COVID. Si durant la 
pandémie les entraînements des jeunes ont été un peu moins impactés que ceux des adultes, les tournois 
juniors ont connu quasiment le même arrêt que les tournois adultes. La reprise des tournois est donc un 
grand soulagement et les activités du Mouvement Junior connaissent un retour à la normale, ou quasiment, 
pour cette fin de saison. 
 
Le responsable du Circuit Junior, Gregory Bezençon, étant absent, je vais faire moi-même le résumé de la 
saison : 

8.1.1. Circuit Junior & CRJS 

Trois étapes sur les cinq programmées ont eu lieu. On a constaté une diminution de l’affluence. Le Master a 
été organisé il y a deux semaines par le Badminton Lausanne Association. 
 
Le classement par club du Circuit Junior est le suivant : Badminton Lausanne Association devant BC 
Yverdon-les-Bains et BC Thierrens. 
 
Merci à Gregory pour son travail. 

8.1.2. Cadres Vaudois 

Parlons maintenant des cadres vaudois. J’aurais aimé donner la parole à Karim Zarrouk qui s’occupe de 
l’organisation des cadres vaudois, mais malheureusement il n’est pas disponible ce soir. Je vais donc vous 
donner quelques informations sur la saison écoulée des cadres vaudois, ces derniers au nombre de 25 
répartis en 3 groupes (Elite, A et B) se sont entrainés cette saison au centre de Badminton d’Yverdon, le 
nombre de joueurs est à peu près stable en comparaison avec les années précédentes, avec cette année 
des départs des plus âgés plus nombreux compensés par l’arrivée de nouveaux jeunes plus nombreux. 
 
Je tiens à remercier Anthony Dumartheray et Loïc Dalle pour leur engagement en tant qu’entraîneur. Karim 
Zarrouk m’a annoncé il y a quelques mois qu’il souhaitait céder son poste de responsable des cadres 
vaudois. Je tiens donc à le remercier sincèrement pour son aide durant toutes ces années pour 
l’organisation des groupes de cadres et pour les tests PISTE. Maintenant, j’ai le plaisir de vous annoncer 
que j’ai trouvé quelqu’un pour remplacer Karim à ce poste. Il s’agit de Ludovic Nguyen qui est parmi nous ce 
soir, Ludovic, si tu peux te lever pour que l’on te voie et si tu peux te présenter en quelques mots. 
 
Ludovic Nguyen se lève et prend la parole : 
 
Il dit être arrivé au badminton par son fils car lui-même pratique le tennis de table. Il est d’ailleurs le 
Président du tennis de table vaudois. Il se réjouit de ce nouveau challenge. 
 
Jérôme Franconville reprend la parole :  
 
Merci Ludovic d’avoir accepté ce poste ; comme je te l’ai dit, Karim est disponible pour assurer la transition 
en douceur et je serai également à disposition si besoin. 

8.1.3. Kids (juniors jusque U12) 

Finale Swiss Kids à Olten 
 
L’édition 2022 a eue lieu après 2 millésimes qui ont dû être annulés. Organisée en janvier juste au sortir du 
COVID, la confirmation de sa tenue a été tardive et les qualifiés n’ont pas pu être sélectionnés sur la base 
d’un tournoi junior comme nous le faisions précédemment. Au final, peu de kids ont pu se libérer pour 
représenter l’AVB. Coachés cette année par Jeremy Poy, ils ont cependant passé une excellente journée. 
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8.1.4. Team CH junior de U13 à U19 

L’engagement depuis des années de l’AVB et de ses clubs pour la relève est toujours très visible au niveau 
de la composition des équipes nationales juniors mais le nombre de jeunes vaudois au sein des catégories 
d’âge les plus jeunes est bien moins important que pour les plus âgés.  

8.1.5. Quelques résultats remarquables 

Je dois faire court, donc je ne citerai pas tous les excellents résultats des jeunes vaudois lors des 
événements nationaux ou internationaux, mais ils ont su se faire remarquer sur tous les événements. Juste 
quelques statistiques : 

- Lors des derniers Championnats Suisse Junior 2021 disputés en décembre, l’AVB a de nouveau 
dominé les débats avec par exemple 12 médailles d’or sur un total de 30. Badminton Lausanne 
Association figure en tête du classement des clubs, le BC Orbe et le BC Yverdon figurant aux 3èmes 
et 4èmes places du classement par club. 

- Et au niveau Elite également, nos juniors font parler d’eux. Déjà ils sont très nombreux à s’être 
qualifiés pour le tournoi final, mais en plus de nombreux jeunes vaudois sont montés sur les 
podiums : 

o Caroline Racloz, 20 ans, a remporté le titre en Double Dames, associée à Nadia 
Fankhauser 

o Dounia Pelupessy, 20 ans, a remporté le bronze en Simple Dames 
o Cloé Brand 19 ans et Julie Franconville 20 ans étaient sur la 2ème marche de la même 

discipline 
o Julie Franconville est également montée sur la 2ème marche du podium en mixte, associé à 

Anthony Dumartheray. 
o Caroline Racloz et Minh-Quang Pham, 21 ans, sont montés sur la 3ème marche du même 

podium.  
o Patrick Zbinden, 21 ans, a lui remporté la médaille de bronze en double messieurs associé à 

Patrick Zbinden  
 
Ce sont donc pas moins de 6 jeunes vaudois de moins de 21 ans, dont 5 entièrement formés dans les clubs 
et structures de l’AVB qui sont montés cette année sur les podiums suisse élite. 

8.1.6. Sport-Etudes 

SEB-VD boucle sa 7eme saison avec un effectif encore en légère hausse et 2 groupes de taille relativement 
similaire – l’un avec 12 jeunes de la structure Sport-Art-Etudes au collège de Felice à Yverdon-les-Bains 
l’autre avec 11 jeunes scolarisés dans les classes Sport-Art-Etude du gymnase Auguste Picard à Lausanne. 
 
Sous la houlette de leurs entraîneurs Anthony, Pavel et Alexeï, les jeunes suivent 3 entraînements de 
badminton hebdomadaires et ils bénéficient en outre d’un suivi physio régulier grâce à la collaboration de 
Michel Brand, de coaching mental, de coaching sur tournois. On peut citer 4 principales nouveautés cette 
année : 

- À Yverdon, les 4 jeunes qui ont intégré avaient un niveau de badminton moins élevé que les 
« promotions » précédentes, ce qui requiert un effort particulier de nos entraîneurs. Quelques 
problèmes de comportement de certains jeunes, soit à l’école, soit au badminton, sont également à 
relever et constituent un challenge supplémentaire pour l’équipe encadrante. Pour tous leurs efforts 
et la pédagogie dont ils font preuve pour gérer ces situations, je tiens à remercier spécialement 
Rosalba et Anthony. 

- À Lausanne, 2 nouveautés cette saison : 
o D’une part l’arrivée en 1ère année du gymnase d’un junior originaire du Jura, Lorrain Joliat, 

champion suisse en simple depuis 3 saisons en catégorie U17 et U19. Lorrain s’est très bien 
intégré au groupe. Il s’agit du premier jeune originaire d’une autre région qui rejoint notre 
structure. C’est la preuve par l’exemple que notre structure est attractive et très enviée par 
les autres régions qui réfléchissent pour la plupart à lancer leur propre structure. 

o L’autre nouveauté à Lausanne, c’est la mise en place de 2 séances hebdomadaires 
d’entraînement en salle de fitness pour le groupe de Lausanne. Pour cela, nous avons fait 
appel aux services de Thibault Bernetti, jeune joueur du BC Yverdon et entraîneur de fitness 
diplômé. 

 
Enfin trois nouveautés de la saison écoulée pour les 2 groupes : 
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- La mise en place d’un soutien financier spécifique pour compenser une partie des frais de 
participation de nos jeunes les plus avancés à des tournois internationaux. 

- D’autre part, dans le cadre de son travail de stage de fin d’étude, Léa Battistolo, étudiante en 
nutrition, propose des séances d’information pour le groupe et un suivi individuel au niveau nutrition 
pour les jeunes de la structure qui le souhaitent. 

- Les jeunes ont des entraînements pendant l’école et pendant les vacances. Le coût de ces 
entraînements va être intégré dans la cotisation globale. 

 
Cette structure sport études SEB-VD est un outil formidable pour les jeunes, leurs parents, mais également 
pour l’AVB. Elle permet d’augmenter le nombre de jeunes qui rejoignent les équipes vaudoises de ligue 
supérieure.  
 
Je dois encore remercier les personnes et institutions qui collaborent pour l’organisation de SEB-VD : la 
DGEO, le SEPS (qui n’a pas pu être présent ce soir), l’Etablissement scolaire de Felice à Yverdon, le 
coordinateur scolaire, Monsieur Andrey, la coordinatrice sportive Rosalba Dumartheray, le Centre de 
Badminton d’Yverdon, les entraîneurs Anthony Dumartheray et Pavel Uvarov, le coach mental Dimitri 
Grandjean, notre naturopathe et expert en alimentation, Michel Brand. 
 
Et pour SEB-VD à Lausanne, la plupart des personnes et organisations cités précédemment y collaborent, 
et je dois ajouter l’entraîneur Alexeï qui y donne des entraînements à Lausanne (et pas à Yverdon), ainsi 
que B4L (Badminton for life, autrement dit le Centre de Badminton de Malley) , et nouvellement donc, 
Thibault Bernetti. 
 
Je dois encore remercier les sponsors publics et privés qui soutiennent financièrement SEB-VD et le 
mouvement junior de l’AVB : 
Sponsor Or : B4L (Badminton For Life) et la commune d’Yverdon-les-Bains 
Sponsors publics : Le Fonds du Sport Vaudois, Swiss Badminton et Swiss Olympic 
Autres Sponsors : Le Centre de Badminton d’Yverdon, notre naturopathe Michel Brand, et enfin D-Stock. 
 
Pour l’année à venir, nous devrons renouveler notre statut de Centre Régional de Performance auprès de 
Swiss Badminton et Swiss Olympic et nous allons renforcer le lien de SEB-VD avec un ou des 
établissements de santé pour un meilleur suivi médical de nos jeunes.  
 
En outre je souhaiterai également organiser prochainement une séance de discussion avec tous les clubs 
intéressés pour identifier des pistes d’amélioration des prestations de l’AVB en matière de Mouvement 
Junior et de toute idée qui permettrait de rendre service aux clubs pour la formation de leurs juniors. Je vous 
contacterai prochainement à ce sujet. 
 
Je vous remercie pour votre attention. 
 
Jérôme Franconville, Responsable Mouvement Junior 
 
 
Luc-Henri Behar remercie la structure SEB-VD et les clubs qui la soutiennent pour tout le travail accompli. Il 
invite les autres clubs à encourager leurs juniors de faire des Interclubs. Il parle aussi des « oubliés du 
système », soit les jeunes qui ne sont pas gymnasiens. Il confirme enfin que le Badminton Lausanne 
Association va continuer d’organiser les Masters vaudois. 

8.2. Responsable compétition & Sport pour tous 

Bonsoir tout le monde, 
 
Enfin une saison qui s’est déroulée « presque » normalement ! 
 
Je dis « presque » car il y a eu une interruption de plusieurs semaines au début de l’année mais 
heureusement la saison a pu reprendre et aller jusqu’à son terme. Ouf ! 
 
Du reste, j’ai constaté que depuis la reprise de la saison fin janvier, quelques capitaines ont été « distraits » 
et ont omis quelques points de règlements…Ce qui leur a valu quelques sanctions. Mais rien de bien 
méchant non plus. 
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Je tiens à remercier les capitaines et les responsables IC pour leur très bonne collaboration durant la saison. 
Je les félicite d’avoir surmonté le casse-tête, dû aux multiples déplacements de rencontres IC car entre les 
blessés, les non-vaccinés, les positifs et le prolongement de la saison, croyez-moi, pour tous ces capitaines 
et responsables IC la saison a été chargée administrativement. 
 
Pour la saison prochaine, je le répète, surtout n’hésitez pas à me « réveiller » en cas de doute sur un point 
de règlement ou sur des blessés de dernière minute car je préfère vous aider avant la rencontre plutôt que 
de vous sanctionner après la rencontre ! 
 
Concernant les Finales IC, nous avons appris tardivement (début février) par Swiss Bad que la saison serait 
prolongée jusqu’au 30 avril, Play-offs inclus ! Ce qui ne nous a pas laissé énormément du temps et de 
possibilités pour les organiser ; d’autant plus que les vacances scolaires tombaient les deux dernières 
semaines d’avril. 
 
Finalement, les Play-Offs se sont déroulés au Centre de badminton d’Yverdon et les petits jeunes de Sport 
Etudes sont venus tenir un stand de petite restauration. 
 
La journée s’est bien déroulée, il a y eu des matchs âprement disputés et d’autres un peu moins mais au 
final, tout le monde a eu beaucoup de plaisir à se retrouver pour cette journée et surtout pour l’apéro de fin 
de journée ! 
 
Je remercie le BC Orbe d’avoir accueilli les Championnat Vaudois. Malheureusement, il y a eu peu d’inscrits 
(environ 85) et un seul non-licencié… 
 
Je trouve dommage vu tout le travail que cela demande à un club d’organiser cet évènement ! 
 
Je terminerai par une note positive pour le BC Yverdon qui, malgré quelques déboires administratifs, a 
réussi à se qualifier pour les demi-finales du Championnat Suisse de Ligue A. Demi-finales perdues, comme 
l’année dernière, contre le BC Uzwil. 
Et 2e note positive, c’est la promotion en Ligue B de BLA 2 ! Deux équipes vaudoises en Ligue A et deux 
aussi en Ligue B, c’est beau, c’est fort ! 
 
Voilà c’est tout, je vous souhaite déjà une belle prochaine saison. Merci de m’avoir écouté et à plus tard pour 
la remise des prix. 
 
 
Joël Brunel – Responsable IC et sport pour tous 

8.3. Webmaster 

Saison écoulée 
Je ne relève pas grand-chose de nouveau. Je suis content que la saison ait repris et ainsi la publication des 
résultats. 
 
La saison prochaine 
Reprise des news habituelles : Juniors, Interclubs, tournois, etc. 
 
Comme toujours : 
Enrichir le contenu : 

• Historique de l’AVB 

• Palmarès des Championnats Vaudois 

• Vos suggestions 

• Le site de l’AVB appartient aux clubs AVB —>à vous de m’aider à l’alimenter (news, annonces, etc.) 
 
Il rappelle enfin que tous les résultats IC des équipes AVB sont en (presque) direct sur : 
 

Twitter : @Bad_VD 

 
Il relève que l’AVB est toujours à la recherche d’un(e) Responsable communication, poste au sein ou hors 
comité, dont les tâches seraient les suivantes (à définir) : 
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• Rédiger des news pour notre site web : Juniors (SEB-VD, CJ), tournois, actualités, etc. 

• Faire vivre nos réseaux sociaux : Facebook, Instagram ? 

• Gérer nos relations avec les médias : télé, journaux, radio, web. 

• Autre ? 

• Focus sur les aspects créatifs et rédactionnels. 

• Collaboration étroite avec le Webmaster. 

• Répartition des tâches à définir en fonction des affinités / disponibilités. 
Fabrice demande à l’assemblée de ne pas hésiter à faire circuler l’information au sein des clubs pour voir si 
une personne serait intéressée. 
 
Fabrice André, Webmaster 
 
 
 
Thierry Otto demande à l’assemblée s’il y a des questions au sujet de ces rapports. Cela n’étant pas le cas, 
il passe au point suivant. 

9. Approbation des différents rapports et décharge au Comité 

Thierry Otto demande à l’assemblée si elle approuve les différents rapports et si elle accepte d’en donner 
décharge au Comité. Les membres présents approuvent à l’unanimité. 

10. Membres : admissions / démissions / radiations. 

Il n’y a aucune demande d’admission, ni démission, ni radiation. 

11. Comité 2022-2023 

Le Comité reste inchangé et est élu pour deux saisons (2022-2023 et 2023-2024) : 
 

• Comité 
o Président : Thierry Otto 
o Vice-président : Fabrice André 
o Finances : Thierry Otto 
o Secrétaire : Nicole Eugster 
o Compétition : Joël Brunel 
o Mouvement Junior : Jérôme Franconville 

 

• Hors-comité: 
o Circuit Junior : Grégory Bezençon 
o Cadres vaudois : Ludovic Nguyen 
o Coach cantonal J+S : Rosalba Dumartheray 
o Sport pour tous : Poste ouvert 
o Communication : Poste ouvert 

 
Thierry Otto demande à l’assemblée si elle approuve le Comité tel que présenté et les personnes élues. 
L’assemblée approuve à l’unanimité. 

12. Proposition de modification des statuts de l’AVB (voir feuille 
annexe) 

La proposition de modification des statuts de l’AVB a été soumise aux clubs lors de l’envoi de la convocation 
à l’assemblée générale. Elle porte sur la précision des statuts en matière d’éthique et sur la date butoir pour 
la fixation de l’assemblée générale ordinaire de l’AVB. 
 
Thierry Otto revoit avec l’assemblée les modifications des articles 3, 4 et 9 des statuts et commente ces 
modifications. 
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Il est passé ensuite au vote et les modifications proposées sont approuvées à l’unanimité. Le texte 
concernant l’éthique sera adressé aux clubs afin que chacun d’eux modifie également ses propres statuts à 
cet égard. 

13. Budget et fixation des cotisations pour la saison 2022-2023 

Thierry Otto rappelle que le budget a été envoyé aux Clubs par courrier électronique en même temps que 
les comptes ; il se présente en deux volets : SEB-VD et AVB. 
 
Cotisations IC : 
 

- Equipe IC 3e ligue : 100.00 
- Equipe IC 4e ligue : 100.00 
- Equipe IC 5e ligue : 100.00 
- Equipe IC Seniors : 50.00 

 
Si l’équipe est le fruit d’une union, chaque partie paie 50.00 (total toujours 100.00). 
 
Cotisations Club : 
 

 Equipes IC Base SEB-VD Total 

Cat. 1 0 200 CHF 0 CHF 200 CHF 

Cat. 2 Jusqu’à 2 200 CHF 0 CHF 200 CHF 

Cat. 3 3 ou plus 200 CHF 0 CHF 200 CHF 

 
À noter qu’une fois encore le supplément SEB-VD a été annulé puisque les finances de l'AVB sont saines. 
 
Les budgets 2022-2023 AVB et SEB-VD sont affichés à l’écran et commentés. Il est précisé que depuis 
4 mois, nous avons dû déclarer le salaire de Thibault Bernetti et payer les charges sociales, dès lors qu’il 
dépasse les CHF 2'300.- par an. 
 
Comme il n'y a pas de question, on passe ensuite à l'approbation du budget et des cotisations tels que 
présentés. Ils sont acceptés à l’unanimité. 

14. Election des vérificateurs des comptes 

Sans nouvelles du BC TL, ce sont BC Vallée de Joux et BC Vevey qui ont officié cette année. 
 
Les clubs vérificateurs désignés pour la saison prochaines sont : 
 
Vérificateurs : BC Villeneuve et BC Vufflens 
Suppléant : BC Yverdon-les-Bains 
 
Le Président demande à l’assemblée s’il ne serait pas préférable de passer à la vérification des comptes par 
un audit externe dès lors que les comptes se compliquent. À méditer. 

15. Honneurs 

Le Président met à l’écran les divers tableaux de résultats et statistiques et relève l’excellente position de 
l’AVB, résultat du travail fourni pour SEB-VD. 

15.1. Championnats Suisse Séniors 2022 

Classement des joueurs : 

• Alexandre Nicole (BC Jorat)  
o Bronze en double S65 (avec Paul Dodd) 

• Armand Voyame (BC Yverdon-les-Bains)  
o Argent en double mixte S45-D (avec Winny Matter) 

• Blaise Grandguillaume-Perrenoud (BC Yverdon-les-Bains)  
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o Bronze en mixte S40-C/D (avec Lucie Skavska) 

• Corinne Métille (BC Yverdon-les-Bains)  
o Or en double S35 (avec Ava Monney) 
o Or en double mixte S35 (avec Oliver Colin) 

• Ellen Morzier (BC Gros-de-Vaud)  
o Or en double mixte S40-C/D (avec Pierre Seydoux) 

• Françoise Rochat Brand (BC Yverdon-les-Bains)  
o Or en simple S45 
o Bronze en double mixte S45-TOP/A/B/C (avec Jérôme Franconville) 

• Jérôme Franconville (BC Orbe)  
o Bronze en double mixte S45-TOP/A/B/C (avec Françoise Rochat Brand) 

• Jide Ramu (Badminton Club Belmont)  
o Or en simple S45-D 

• Lucie Skavska (BC Vevey)  
o Bronze en mixte S40-C/D (avec Armand Voyame) 

• Nicolas Gügi (BC Vevey)  
o Or en simple S40-C/D 
o Argent en double S40 (avec Pierre Seydoux) 

• Oliver Colin (BC Yverdon-les-Bains)  
o Or en simple S35-TOP/A/B 
o Or en double mixte S35 (avec Corinne Métille) 
o Argent en double S35-TOP/A/B (avec Pranav Shashank Khot) 

• Pascal Hoyois (BC Mont-Pèlerin)  

• Bronze en double S65 (avec Christian Savioz) 

• Pierre Seydoux (BC Vevey)  
o Or en double mixte S40-C/D (avec Ellen Morzier) 
o Argent en double S40 (avec Nicolas Gügi) 
o Bronze en simple S45-TOP/A/B/C 

• Pierre-Henri Troia (Blonay Badminton)  
o Bronze en simple S45-D 
o Bronze en double S45 (avec Patrick Eggel) 
o Bronze en mixte S40-C/D (avec Chloé Favre) 

• Pranav Shashank Khot (BC Yverdon-les-Bains)  
o Argent en simple S35-TOP/A/B 
o Argent en double S35-TOP/A/B (avec Oliver Colin) 

15.2. Championnat Suisse Elite 2022 

La délégation AVB y a été présente sur tous les podiums, sauf celui du simple messieur, avec 1 médaille 
d'or, 2 médailles d'argent et 4 médailles de bronze. 
 
Le titre a été remporté en double dame par Caroline Racloz, du Badminton Lausanne Association et SEB-
VD, associée à Nadia Fankhauser (BC Zürich), toutes deux membres du cadre élite national. 
 
Caroline remporte également une médaille de bronze en double mixte, associée à Minh Quang Pham, 
également du Badminton Lausanne Association et SEB-VD. 
 
À noter également les doubles médailles de Julie Franconville (BC Yverdon-les-Bains et SEB-VD), 
associée à Cloé Brand (BC Yverdon-les-Bains et SEB-VD) en double dame et à Anthony Dumarthery (BC 
Yverdon-les-Bains) en double mixte. Anthony remporte aussi une médaille de bronze en double messieurs, 
associé à Thibault Bernetti (BC Yverdon-les-Bains). 

 
Simples Dames 

1. Ronja Stern (BC Fislisbach) 

2. Milena Schnider (BC Uzwil) 

3. Dounia Pelupessy (Badminton Lausanne Association) 

3. Indira Dickhäuser (BC Zürich) 

 
Simples Messieurs 

https://badmintonlausanne.ch/le-club/
http://www.badmintonvd.ch/seb-vd
http://www.badmintonvd.ch/seb-vd
https://www.swiss-badminton.ch/page/38676/Cadre-national-elite
https://badmintonlausanne.ch/le-club/
http://www.badmintonvd.ch/seb-vd
https://badmintonyverdon.ch/
http://www.badmintonvd.ch/seb-vd
https://badmintonyverdon.ch/
http://www.badmintonvd.ch/seb-vd
https://badmintonyverdon.ch/
https://badmintonyverdon.ch/
https://badmintonyverdon.ch/
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1. Nicolas A. Müller (BC Uzwil) 

2. Joel König (BC Trogen-Speicher) 

3. Christian Kirchmayr (Badminton Mutschellen) 

3. Tobias Künzi (BC Gebenstorf) 

 
Double Dames 

1. Caroline Racloz (Badminton Lausanne Association, SEB-VD) 
Nadia Fankhauser (BC Zürich) 

2. Cloé Brand (BC Yverdon-les-Bains, SEB-VD) 
Julie Franconville (BC Yverdon-les-Bains, SEB-VD) 

3. Nora Lang (BC Zürich) 
Annalisa Lauber (SC Uni Basel) 

3. Marianne Aellen (BC Adliswil) 
Franca Schmid (BC Adliswil) 

 
Double Messieurs 

1. Mathias Bonny (BC La Chaux-de-Fonds) 
Gilles Tripet (BC La Chaux-de-Fonds) 

2. Joel König (BC Trogen-Speicher) 
Tobias Künzi (BC Gebenstorf) 

3. Thibault Bernetti (BC Yverdon-les-Bains) 
Anthony Dumartheray (BC Yverdon-les-Bains) 

3. Patrick Zbinden (Badminton Lausanne Association) 
Andreas Zbinden (BC Tafers) 

 
Double Mixte 

1. Nicolas A. Müller (BC Uzwil) 
Ronja Stern (BC Fislisbach) 

2. Anthony Dumartheray (BC Yverdon-les-Bains) 
Julie Franconville (BC Yverdon-les-Bains, SEB-VD) 

3. Minh Quang Pham (Badminton Lausanne Association, SEB-VD) 
Caroline Racloz (Badminton Lausanne Association, SEB-VD) 

3. Benedikt Schaller (BC Tafers) 
Nicole Schaller (BC Tafers) 

15.3. Championnat Suisse Juniors 2022 

Les résultats vaudois restent très impressionnants, même s’ils sont un peu en retrait par rapport à 
l’exceptionnelle année 2020 : 
 

• 8 titres sur 19 possibles (12 en 2020) 

• 26 podiums sur 76 possibles (26 en 2020) 
 
L’AVB reste ainsi la première région de Suisse. 
 
Au niveau des clubs, l’AVB truste aussi les premières places du classement : 
 

• Badminton Lausanne Association (5 titres, 15 médailles) 

• BC La Chaux-de-Fonds (4 titres, 9 médailles) 

• BC Orbe (4 titres, 5 médailles) 

• BC Yverdon-les-Bains (3 titres, 11 médailles) 

 
Mentions spéciales aux médaillé(e)s : 
 

• 3 titres :  
o Hugo Chanthakesone (BC Orbe) (SEB-VD) 

https://bcorbe.ch/
http://badmintonvd.ch/sebvd
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o Leila Zarrouk (BLA) (SEB-VD) 

• 1 titre :  
o Arnaud Boschung (BLA) (SEB-VD) + 1 argent + 1 bronze 
o Nicolas Franconville (BC Yverdon-les-Bains) (SEB-VD) : 1 argent + 1 bronze 
o Noémie Brand (BC Yverdon-les-Bains) (SEB-VD) + 1 argent 
o Nolan Chanthakesone (BC Orbe) (SEB-VD) + 1 argent 
o Mathis Chanthakesone(BC Yverdon-les-Bains) (SEB-VD) + 2 bronze 
o Lorrain Joliat (BLA) (SEB-VD) + 1 bronze 

• 3 médailles :  
o Cloé Brand (BC Yverdon-les-Bains) (SEB-VD) : 3 argent 

• 2 médailles :  
o Tarah Griss (BLA) (SEB-VD) : 2 argent 
o Felix Ekstrand (BLA) (SEB-VD) : 1 argent + 1 bronze 

• 1 médaille :  
o Quentin Boschung (BLA) + 1 bronze 
o Arthur Miauton (BLA) (SEB-VD) + 1 bronze 
o Malik Zarrouk (BLA) (SEB-VD) + 1 bronze 

Tous ces juniors (sauf 1) font partie de SEB-VD ; ces résultats démontrent ainsi l'importance et l'efficacité de 
cette structure. 
 
L'AVB félicite aussi Lucie Amiguet (2 titres + 1 bronze) qui, même si elle représente La Chaux-de-Fonds 
maintenant, a débuté sa carrière au BC Orbe et est aussi passée par SEB-VD. 

16. Interclubs (remise des prix, information sur le règlement 2022-

2023) 

Les Champions Vaudois 2021-2022 sont : 
- 3e Ligue : LUC 3 
- 4e Ligue : Orbe 2 
- 5e Ligue : BC Belmont 
- Ligue Séniors : LUC 

 
Bravo à Badminton Lausanne Association pour sa promotion en LNB. Nous avons ainsi 4 équipes en Ligues 
Nationales A et B. 
 
Il n’y a pas de changement de règlement en vue pour 2022-2023. 
 
Le tirage au sort des groupes se fera vers mi-juin. Il n’y a pas de relégué de 3e à 4e Ligue, le 2e de 4e Ligue 
monte en 3e Ligue aussi. 

17. Championnats Vaudois 2022-23 / 2023-24 / 2024-25 

Le Master Vaudois Junior a eu lieu le 30 avril 2022 à Malley. 
 
Le Master Romand aura lieu le 11 juin 2022 à Payerne. 
 
Thierry Otto rappelle que les organisateurs des Championnats Vaudois A/B/C/D/NL bénéficient d’un support 
financier de l’AVB de Fr. 1'000.- et de l’aide d’un Referee pour l’aspect compétition. 
 
Les prochains organisateurs sont : 
2022-2023 : Badminton Rudi Team – date à déterminer 
2023-2024 : BC Vallée de Joux 
2024-2025 : ? 
 
Luc-Henri Béhar pense qu’il faut casser la tendance à la baisse de participation aux Championnats Vaudois 
en soutenant plus le club organisateur ou en offrant l’inscription. Envisager une solution pour attirer les 
joueurs de l’élite, éventuellement par des récompenses à la clé et un prize money. 

https://badmintonlausanne.ch/le-club/
http://badmintonvd.ch/sebvd
https://badmintonlausanne.ch/le-club/
http://badmintonvd.ch/sebvd
http://www.badmintonyverdon.ch/
http://badmintonvd.ch/sebvd
http://www.badmintonyverdon.ch/
http://badmintonvd.ch/sebvd
https://bcorbe.ch/
http://badmintonvd.ch/sebvd
http://www.badmintonyverdon.ch/
http://badmintonvd.ch/sebvd
https://badmintonlausanne.ch/le-club/
http://badmintonvd.ch/sebvd
http://www.badmintonyverdon.ch/
http://badmintonvd.ch/sebvd
https://badmintonlausanne.ch/le-club/
http://badmintonvd.ch/sebvd
https://badmintonlausanne.ch/le-club/
http://badmintonvd.ch/sebvd
https://badmintonlausanne.ch/le-club/
https://badmintonlausanne.ch/le-club/
http://badmintonvd.ch/sebvd
https://badmintonlausanne.ch/le-club/
http://badmintonvd.ch/sebvd
http://badmintonvd.ch/sebvd
https://bcorbe.ch/
http://badmintonvd.ch/sebvd
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18. Communication de Swiss Badminton 

Le Président commente la présentation reçue de Swiss Badminton affichée à l’écran. 
 
Swiss Badminton informe tout d’abord sur les changements au sein de leur structure. Le tableau des 
contributions d’encouragement pour les CPR/CPR+ démontre que nous sommes la région qui reçoit la plus 
grosse subvention dès lors que nous sommes une des régions avec le plus grand nombre de membres 
annoncés. Swiss Badminton étant désormais en classification 2, cela représente une augmentation des 
contributions affectées au sport de performance jusqu’au 31.03.2025, ainsi qu’une contribution 
extraordinaire en mars 2022 versée aux régions (affectée au sport de performance). Les CPR/CPR+ 
soumettent un projet de sport de performance qu’ils souhaitent subventionner avec le fonds 
d’encouragement de CHF 5'000.-/an pour les CPR+ et de CHF 3'000.-/an pour les CPR. Ces projets doivent 
être déposés d’ici au 15 août 2022 ; ils seront examinés, approuvés ou refusés d’ici le 30 septembre 2022 ; 
le second versement aux CPR/CPR+ sera effectué le 31 octobre 2022, les 3e et 4e versements 
interviendront en avril 2023 et avril 2024. 
 
Le processus de demande de changement de règlement va changer. Actuellement ce sont les clubs ou les 
personnes individuelles qui envoient directement leurs demandes à Swiss Badminton. À partir de l’année 
prochaine, les demandes de changement seront adressées via le responsable IC de la région. 
 
Swiss Badminton informe ensuite qu’en 2022 1/3 des recettes totales issues des affiliations juniors sont 
reversées aux régions. Jusqu’en 2024, il est prévu de reverser entre 20 et 30% des recettes aux régions. 
Tous les clubs qui inscrivent leurs juniors auprès de Swiss Badminton sont remerciés. 
 
Swiss Badminton aborde ensuite le sujet du statut en matière d’éthique du sport suisse, dès lors que d’ici fin 
2022 toutes les fédérations sportives nationales s’y soumettront. Déjà inscrit dans ses statuts, Swiss 
Badminton invite toutes les régions et tous les clubs à l’adopter. Ni Swiss Badminton, ni la région, ni les 
clubs ont une obligation de contrôle. Il est demandé de communiquer ce statut auprès des membres. Tous 
ont un devoir de signalement si des violations aux principes éthiques sont découvertes. Le service de 
signalement est, depuis le 1er janvier 2022, Swiss Sport Integrity (www.sportintegrity.ch). 
 
Swiss Badminton informe que l’enquête de Swiss Olympic, menée tous les six ans, aura lieu à l’automne 
2022. 
 
Swiss Badminton informe encore que Viola Amherd et la nouvelle stratégie de Swiss Olympic exigent au 
moins 40% de femmes dans les instances dirigeantes au sein des associations sportives. Ce point doit 
désormais aussi être ancré dans l'ordonnance fédérale sur l'encouragement du sport. Une procédure de 
consultation est en cours. Swiss Badminton invite les régions à prendre position à ce sujet. 
 
Swiss Badminton parle enfin du projet SUPERGILS play Badminton qui a été nominé par Badminton Europe 
pour le Diversity Award et qui a reçu plusieurs nominations pour des prix, ainsi que du projet pilote, 
Academy Club Management (30-40 heures auto-apprentissage), mené par Swiss Olympic avec quatre 
fédérations : Swiss Badminton, Swiss Ski, Swiss Football et Swiss Gymnastics. 
 
L’assemblée des délégués de Swiss Badminton est fixée au samedi 11 juin 2022 à 10 heures à la Maison 
des Sports à Ittigen. 
 
Thierry Otto demande à l’assemblée s’il y a des questions au sujet de la présentation de Swiss Badminton. Il 
n’y en a pas. 

19. Membres représentants de l’AVB à l’Assemblée des délégués de 
Swiss Badminton pour 2022 

Thierry Otto rappelle la date de cette assemblée, soit le 11 juin 2022 à 10h00 à Ittigen et demande s’il y a 
dans l’assemblée des personnes intéressées à y participer. Il faut trouver 7 délégués + l’AVB. 
 
Roméo Meier va poser la question au président du BC Morges, s’il peut représenter le club. 

http://www.sportintegrity.ch/
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20. Propositions individuelles (par écrit, dernier délai : 6 mai 2022 en 
possession du Comité de l’AVB) 

Le Comité n’en a reçu aucune. 

21. Divers 

• Le Président rappelle que l’AVB a adhéré il y a une année à Sport Vaud. La première action de 
cette association est l’initiative pour le sport vaudois demandant qu’1% du budget de l’Etat vaudois 
soit dévolu au sport vaudois. Des listes sont mises à disposition ce soir pour que l’assemblée les 
distribue dans les clubs et tout autour. 

• Thierry Otto fait un bref sondage auprès de l’assemblée suite à la reprise post COVID-19. Martial 
Berger relève que BC Riviera a perdu la moitié de l’effectif adulte. Le BC Orbe a perdu des jeunes 
plutôt que des adultes, car ils ont offert partie ou toute la cotisation. Idem à Blonay. Il faut mettre le 
focus sur la promotion du badminton dans le canton. 

• Il revient ensuite sur l’ordonnance sur le quota de genre (40%) et la limitation à 12 ans de la durée 
du mandat des organes dirigeants. Il incite les clubs à réagir directement auprès de Mme Ramseyer, 
directrice de Swiss badminton, concernant la question des quotas hommes/femmes au sein des 
comités et la durée des mandats (12 ans) pas très réalistes sur le terrain. 

• Le Président informe que le club Badminton4Fun devient le BC Ecublens. 

• LUC Badminton recherche des entraîneurs pour ses 7 équipes : 2 séances de 2 heures. 

• Le bus 14 places + 1 du centre de Malley est à vendre (environ CHF 3'000.-). Son entretien revient 
à CHF 5'000.- par année (assurances-pneus-entretien). Il est limité à 100 km/h. 

• L’assemblée relève qu’il est préférable de faire l’AG un jeudi plutôt qu’un vendredi. 

 
 
 
La parole n’étant plus demandée, Thierry Otto clôt la séance à 21 h 25 et remercie les participants de leur 
présence. 
 
Il rappelle que toutes suggestions, améliorations, problèmes sont les bienvenus toute l’année. 
 
Il invite l’assemblée à partager le verre de l’amitié. 
 
 
 
 
 
 
Epesses, août 2022/ne 
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